XIV. FEKETE MIHALY EMLEKVERSENY
Zenta, 2016. december 3.

5. évfolyam

1. Egy jatékkészletben 3 kocka tomege annyi, mint 2 hengeré, 10 hengeré annyi,
mint 6 téglatesté, 5 kockaé pedig annyi, mint 3 gombé. Hany gomb nyom annyit,
mint 4 téglatest?

2. Hany lapos az a konyv, amelynek oldalait a 3. oldallal kezdték szamozni, és a
szamozashoz 1090 db szamjegyet hasznaltak fel?

3. Egy zenei osztalyban kétszer annyi diak tanul zongorazni, mint ahany hegediil.
Oten mindkét hangszeren jatszanak. Hanyan zongoraznak és hanyan
hegediilnek ebben az osztalyban, ha 0sszesen 22 tanulé jatszik a két hangszer
valamelyikén?

4. Az 5x5-6s négyzetet a racsvonalak mentén darabold fel hét

téglalapra gy, hogy a téglalapok kozott ne legyen két egyforma!

A feladatok kidolgozasara 120 perc all rendelkezésre.

Jo munkat!



XIV. FEKETE MIHALY EMLEKVERSENY
MEGOLDASOK - 5. évfolyam

1. Egy jatékkészletben 3 kocka tomege annyi, mint 2 hengeré, 10 hengeré annyi,
mint 6 téglatesté, 5 kockaé pedig annyi, mint 3 gombé. Hany gomb nyom annyit,
mint 4 téglatest?
Megoldas: A kockat jelolje K, a hengert H, a téglatestet T, a gdombdt pedig G. A
feltételek alapjan:

3K =2H
10H =6T
SK =3G

Ha 3K =2H, akkor 15K =10H =6T. Ugyanakkor 5K =3G, azaz 15K =9G. A
I5K-t kétféleképpen is kifejeztiik: ezek Osszehasonlitisabdl kovetkezik, hogy
9G =6T, azaz 3G =2T, vagyis 6G =4T. Négy téglatest tomege tehat hat gomb
tomegével egyenlo.

2. Hany lapos az a konyv, amelynek oldalait a 3. oldallal kezdték szamozni, és a
szamozashoz 1090 db szamjegyet hasznaltak fel?

Megoldas: A szamozast a 3. oldalon kezdték, igy 7 db egyjegyli szdmot kellett leirni.
Ha az Gsszes kétjegyii szamot leirjuk, akkor 90-2 =180szamjegyet kell leirni. fgy az
els6 99 oldal szamozéasédhoz 187 db szamjegyet kell felhasznalni.

A konyv 1000-nél kevesebb oldalas, hiszen akkor az dsszes haromjegyli szdmot le
kell irni, ez pedig tovabbi 3-900 =2700db szamjegyet jelent. Ennyit azonban nem
irtak le. Ebbol kovetkezik, hogy 1090—187 =903db szamjeggyel haromjegyii
szamokat irtak le. Ezzel 301 db haromjegyti szamot lehet leirni. Igy viszont a kényv
99 + 301 = 400 oldalas, azaz 200 lapos.

3. Egy zenei osztalyban kétszer annyi didk tanul zongorazni, mint ahany hegediil.
Oten mindkét hangszeren jatszanak. Hanyan zongoriaznak és héanyan
hegediilnek ebben az osztilyban, ha Gsszesen 22 tanuld jatszik a két hangszer
valamelyikén?

Megoldas: Ha 6sszeadjuk a zongorazni és a hegediilni tanul6 didkok szadmat, akkor a
mindkét hangszeren jatsz6 tanuldkat kétszer szamoltuk. fgy ez az 6sszeg 22+5=27.
Mivel zongorazni kétszer annyian tanulnak, mint hegediilni, ezért a zongorizni
tanuldk szdma 18, a hegediilni tanulok szdma 9.

4. Az 5x5-0s négyzetet a racsvonalak mentén darabold fel hét
téglalapra ugy, hogy a téglalapok kozott ne legyen két egyforma!

Megoldas: Lasd az abrat!




